

# 国家统计局局长王保安涉嫌严重违纪接受调查

昨日下午还出席经济形势通气会



记者昨日从中央纪委获悉，国家统计局党组书记、局长王保安涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。据报道，王保安昨日下午还出席经济吹风会。

## 最后露面：昨日下午受访谈股市

1月26日，国家统计局在北京就经济形势有关情况举行吹风会，国家统计局局长王保安就当前经济形势回答记者提问，下午仍在受访谈股市。

王保安在昨天下午召开的经济形势答记者通气会上表示，股市波动会对经济有影响，但影响不大，其对股市运行还是充满信心。

人民币贬值会加剧资本外流，严重的话也会影响到人民币国际化。但他强调，“人民币不存在贬值基础，中国经济仍是中

高速增长，6.9%的增速放在全球实际上是高富帅的形象。”

谈及人民币汇率，王保安指出，中国经常项目保持较大顺差，表明国际收支状况良好，对人民币汇率基本稳定形成有效稳定支撑。且国际上对人民币的需求是增长的态势，为人民币汇率稳定奠定基础。

人民币贬值有利有弊，他表示。一方面，如果人民币兑美元汇率继续稳定，对欧洲日元就升值，会影响相关外贸；而人民币汇率贬值可能加剧资本外流，严重时也会影响到人民币国际化。

## 个人简历：

王保安，男，汉族，1963年生，河南鲁山人，经济学博士。

1991年至1994年分别任财政部办公厅部长秘书室副秘书长、处长级秘书。

1994年至1996年任国家税务总局办公厅局长秘书室处长级秘书。

1997年任国家税务总局办公厅副主任。

1998年至2000年任财政部办公厅副主任。

2000年至2007年分别任财政部政策规划司司长、综合司司长（其间：2001年12月至2003年2月挂职任黑龙江省政府省长助理，2001年6月至2004年11月兼任国务院农村税费改革工作小组办公室主任）。

2007年至2009年12月任财政部经济建设司司长。

2009年12月任财政部部长助理、党组成员。

2012年2月任财政部副部长、党组成员。

2015年4月任国家统计局党组书记、局长。

（简历摘自国家统计局官方网站） 星报综合

## 残杀两儿童 嫌犯刘纪平落网

1月26日上午，接群众举报，在江西瑞金，警方成功将广东省河源市“10·24”杀人案嫌疑人刘纪平抓获。

广东河源市源城公安分局2015年10月24日向媒体通报，当天16时许，河源市区客家文化公园北端山坡上3名儿童遭凶杀，致2死1伤。11月17日，广东河源市警方公布嫌疑人刘纪平相片，并悬赏10万元人民币缉拿。

2016年1月22日，公安部对刘纪平发出A级通缉令，对提供重大价值线索并帮助公安机关抓获或直接抓获嫌疑人的单位和个人，公安部将给予人民币5万元，办案单位给予人民币30万元的奖励。赏金提高到35万元，创河源及广东省最高悬赏纪录。 据中新社

## 四川“拔管弑母”案：子女涉故意杀人 被移交检察院起诉

1月26日，记者从四川眉山市东坡区检察院证实：因2015年10月底在眉山市城区发生的一起车祸而引发的“拔管弑母”案，死者朱某某的子女等6名亲属因涉嫌故意杀人罪，已被当地警方正式移交给检察院审查起诉。

据报道，2015年10月31日晚，在眉山市城区杭州路中段一处人行斑马线上，死者朱某某被一辆摩托车撞飞，后被送至眉山市人民医院救治。经医生全力抢救，朱某某恢复心跳，但只能靠呼吸机维持呼吸。其间，主治医生曾多次告知其儿子，母亲生命体征已处于脑死亡状态。后来，征求死者儿子和家属同意后，朱某某被送进重症监护室。两天后，死者儿子获准进入探视，当看到母亲已面目全非且病情无好转，情急之下拔掉套在母亲鼻子上的呼吸机管。当值医护人员见状，予以阻止并立即报了警。当天下午4点53分，经抢救无效，医院宣布朱某某临床死亡。与此同时，死者儿子被警方带走。经过初步调查，警方以涉嫌故意杀人，对死者儿子实施了监视居住强制措施。为进一步确认朱某某死亡原因，警方将其相应器官送去进行司法鉴定。

媒体报道称，根据警方披露死者朱某某子女及家人拔管前后细节视频，当天进入重症监护室的朱某某儿子、女儿及妹妹等人的材料显示，朱某某家人对拔管行为多次商量，进入重症监护室内，死者儿子和女儿均实施了拔管行为，三人还阻止过医务人员接上管子。该媒体25日还从眉山警方证实，因涉嫌故意杀人罪，死者朱某某的子女及姐妹共6个亲属已被移送检察院审查起诉。

记者分别进一步求证眉山警方和东坡区检方案件具体情况，均以目前不便透露案情为由拒绝了采访。 据中新社

## “怒斥号贩子”女孩回乡后疑遭威胁 广安门医院声明：无保安参与

□ 综合《北京青年报》

25日起，一段“外地女子北京看病怒斥黄牛”的视频被热传，内容是“一女子在医院大厅怒斥医院保安和号贩子里应外合，将300元的挂号炒到4500元，害得她从外地赶来排了一天队都没挂到号”。26日，中国中医科学院广安门医院回应称：“经医院初步调查，此次事件无保安参与倒号的行为及证据。目前警方已介入调查，最终结论以警方调查核实为准。”

26日，记者联系到该女孩，称自己有难言之隐。

### 进展 医院声明“无保安参与”

26日8时许，医院办公室宣传科一位刘姓负责人告诉记者，院方正在对此事展开调查，之后将公布调查进展情况。

14时许，广安门中医院发布关于“女孩痛斥号贩子视频”的情况说明。声明中称院方调查情况如下：2016年1月19日，视频中的女患者未挂上脾胃病科专家号，提出疑问，并拨打110报警。为不影响正常医疗秩序和其他患者就诊，我院工作人员即为其安排其他专家处就医。该患者就诊后自行离开。经医院初步调查，此次事件无保安参与倒号的行为及证据。

此外，声明中补充说，目前警方已介入调查，最终结论以警方调查核实为准。

针对“怒斥黄牛的”视频，北京市卫生和计划生育委员会26日也发布回应，称对依法打击“号贩子”的态度是明确的，对“号贩子”现象、尤其是医疗机构内部个别不法人员内外勾结的行为，始终采取“零容忍”。

### 回应 女孩称自己有“难言之隐”

26日，记者辗转联系到视频中这个女孩的朋友。他告诉记者，19日女孩是给母亲挂专家号看病的。发生争吵后，女孩最终给母亲挂了一个普通号，看完病后带着母亲回了老家。“本来听她说是攒好了钱，希望能来北京的大医院给母亲

好好看病的，没想到会变成这样。”

此外，女孩的朋友透露，女孩回到老家后，还接到了一些陌生电话和短信的威胁，“她说是号贩子打给她的，但她自己也不知道号码是怎么泄露出去的”。“她连着好几天被这些威胁电话骚扰，担惊受怕的。她说这家医院治疗她母亲的病挺有效果的，可她怕再带母亲来复查时会遇到危险。”

26日下午，记者联系到视频中女孩。通话中，女孩表示自己只是个普普通通的大学生，“我妈妈还生病瘫痪在床上，我要照顾她，只想带她好好看病，不想受到这么多关注。”而对于回家后遭遇到“号贩子”的“威胁”一事，女孩沉默了一会儿后回应称，“我有自己的难言之隐，对于这个不想说太多。”

她还告诉记者，带妈妈来北京看病，她们租住在医院附近的一间地下室，每天租金130元。每次去医院，妈妈都由她背过去。现在她很担心以后再也不能到那家医院看病了。

### 探访 500元专家号号贩子要两千

26日记者在广安门中医院挂号大厅看到，医院规定的放号时间是早7点左右，而6点左右挂号大厅已经排了四队人，队尾已排到旁边大厅，队伍中间有不少人带着小板凳。在队伍不远处，站着几名保安。7时30分许，记者在挂号大厅现场看到了保安人员查到了几名号贩子，而周围也有几位市民跟疑似号贩子的人询问专家号。

记者以患者身份，电话联系了几名号贩子。在得知记者想要挂广安门医院某知名医生的号后，两名号贩子分别向记者报价1500元和6000元，后者报价最终降至2000元，而该专家的号原本挂号费用是500元。

号贩子解释，加的钱一般与这个专家的“热度”有关，部分号贩子会要求提前收取一至两百元不等的“预约定金”，剩余的钱挂上号看完病再补交。

一位知情人士告诉记者，部分号贩子会雇佣一些无业人员在医院起早排队，排上号后转手卖给病人。一名广安门医院的保安回忆称，仅在2015年，他们“抓到现行”的号贩子交易就有200次左右。保安补充说，即使被抓到，号贩子可能最多只是会被拘留5~7天，隔断时间又会卷土重来。